



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年5月14日

星期四

HEZE DAILY 第8800期 今日四版



菏泽通二维码

我省召开统筹推进疫情防控和经济社会发展专题会议

拿出实招硬招推动高质量发展 奋力答好统筹推进疫情防控和经济社会发展考卷

刘家义李干杰讲话 付志方杨东奇出席

本报讯 (记者 胡德光)5月13日上午,我省召开统筹推进疫情防控和经济社会发展专题会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,听取有关情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记刘家义主持会议并讲话,省委副书记、代省长李干杰讲话,省政协主席付志方、省委副书记杨东奇出席。

会议听取了全省统筹推进疫情防控和经济社会发展工作总体情况汇报,泰安、日照、临沂、德州、滨州等市市委书记作了发言。

会议指出,近段时间以来,各级各部门深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,按照省委、省政府要求,统

筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作取得积极成效。同时也要看到,当前我们面临的困难还比较多、压力非常大。各级各部门要针对年初制定的目标任务,坚持问题导向、目标导向、结果导向,系统总结梳理前一阶段工作,着力发现问题、研究问题、解决问题。

会议强调,实现全年发展目标,必须坚持高质量发展。要充分认识到,现在最大的风险是不发展,最大的弱项是慢发展,最大的危险是乱发展。我们要拿出超常规、

突破性的实招硬招推动高质量发展,奋力答好统筹推进疫情防控和经济社会发展这张时代考卷。必须更加注重统筹发展,统筹疫情防控和经济增长,统筹经济

增长和三大攻坚战,统筹复工达产和转型升级,统筹新增项目建设与技术改造,统筹扩内需和稳外需,统筹一二三产业发展,统筹区域协调发展,统筹疫情防控、经济增长和社会和谐稳定,统筹“六稳”“六保”与长远发展,统筹经济社会发展与改革开放,统筹整体谋划与发挥各方面积极性,千方百计把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失夺回来,努力实现全年经济社会发展目标。

会议指出,必须更加注重改革创新,用改革创新的办法解决发展中的问题,力求取得实实在在的效果。必须更加注重激发市场活力,充分调动企业积极性,着力激活民间投资,激发创新创业热情。必须更加

注重创造性抓落实,充分发挥主观能动性,进一步完善已出台政策措施,切实解决企业和群众反映的困难问题,强化形势研判和风险预警,主动研究对策、推动工作。必须更加注重强化底线思维,坚决守住基本民生、基层运转保障和不发生重大风险的底线。必须更加注重转变作风,求真务实,主动作为,把各项工作抓实、抓细、抓出成效。

会议以视频形式召开,有关省领导,省直有关部门负责同志在主会场参加会议。

市委书记张新文,市委副书记、市长陈平,市人大常委会主任尹玉明,市委副书记张伦等市领导及有关部门负责同志在菏泽分会场参加会议。



5月13日,在鄄城县旧城镇葵堌堆村葵丘庄园采摘园内,大棚内的甜瓜吸引众多城里游客前来采摘。葵堌堆村毗邻黄河,自然环境优越。该村流转土地1200余亩,发展生态农业,种植苹果、桃、樱桃、草莓等九大类50余个品种,并注册“葵丘”商标,引进了加工设备,形成“公司+合作社+农户”的合作模式。千余亩土地被分成六个庄园,庄园内,林果成片、大棚林立。每个庄园的果菜品种不同,上市时段也不同,成为鄄城县规模最大的果菜采摘生产基地。千年古村借助历史文化底蕴,打造乡村游景点,描绘一幅产业兴、乡村美、农民富的乡村振兴新景象。

记者 张啸 摄

浙江

公布“互联网+义务教育”实验区

据新华社杭州5月13日电 (记者 俞菀)浙江省教育厅13日公布15个市、县(市、区)为“互联网+义务教育”实验区,全面推进信息技术与教育教学深度融合的区域性探索。2020年,全省将有2000所学校参与“互联网+义务教育”的结对帮扶。实验区建设周期原则上为两年,期间将严格遵循教育发展规律和学生成长规律,坚持问题、需求和结果导向,结合城乡教育共同体建设的相关要求开展工作。

上海

将打造服务机器人产业高地

据新华社上海5月13日电 (记者 何欣荣 杨有宗)从清洁消毒到送餐服务,今年疫情期间,各种服务机器人大显身手,让人们看到了这个新兴行业的发展潜力。近日,在上海市机器人行业协会举办的“抗疫先锋”活动上,相关人士表示,将持续拓展服务机器人的研发和应用场景,打造服务机器人产业高地。

四川

规模最大易地扶贫搬迁安置点入住

据新华社成都5月11日电 (记者 陈地)5月10日至5月14日,四川省凉山州昭觉县易地扶贫搬迁县城安置点开始正式搬迁入住,该安置点将安置3900余户1.8万余人,涉及28个乡镇92个行政村,这也是四川全省规模最大的易地扶贫搬迁安置点。安置点在设计和规划上充分考虑了搬迁群众就医、子女就学、文化活动等需求,安置点附近正在建设7所学校、扩建3所医院。

湖北

95个交通运输项目集中开工

据新华社武汉5月13日电 (记者 王贤)湖北省交通运输重点项目集中开工仪式13日在宜昌、咸宁、黄冈三地同步举行,总投资513.7亿元的95个交通运输项目集中开工。此次开工的国省干线公路和“四好农村路”着力提档升级和创建风景路,产业路,提升农村地区的交通舒适性,加密景区间衔接路网,实现交通、旅游有效融合。

八面来风

多部门为高校毕业生提供更多中小学教师岗位

新华社北京5月13日电 (记者 胡浩)记者13日从教育部了解到,人力资源社会保障部、教育部等多部门近日联合印发《关于做好2020年中小学幼儿园教师公开招聘有关工作的通知》,助力高校毕业生就业,改善教师队伍结构。

据了解,今年全国将招收40多万高校毕业生补充中小学和幼儿园教师队伍,“特岗教师”计划年度招募规模将达到10.5万。

通知指出,各地要加强中小学教职工编制保障,加大事业单位挖潜、创新和统筹调剂力度,充分考虑多种增编因素,为高校毕业生提供更多中小学教师岗位。加大幼儿园教师补充力

度,支持各地加强幼儿园编制配置,有条件的省份每年核定一定数量的幼儿园教职工编制,招聘学前教育专业高校毕业生到幼儿园就业。教师公开招聘实施“先上岗、再考证”阶段性措施,不得设置指向性或与岗位无关的歧视性条件。可以通过适当放宽招聘条件、降低或不设开考比例等方式,引导高校毕业生到艰苦边远地区学校任教。

通知要求,支持民办学校积极吸纳就业,对吸纳高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业的民办中小学幼儿园按规定落实税收减免、社会保险补贴、一次性吸纳就业补贴等扶持政策。

我市组织收看省防范化解矛盾维护社会稳定专题会议

本报讯 (记者 胡德光)5月13日,省防范化解矛盾维护社会稳定专题会议召开。市委书记张新文在菏泽分会场收看会议实况,并就我市工作进行安排部署。副市长高崇国,市有关部门负责同志在菏泽分会场参会。

张新文指出,各级各部门要坚决扛起维护社会稳定的重大政治责任,按照省委、省政府部署要求,以严之又严的作风、细之又细的措施,扎实做好各项工作。

张新文要求,要突出抓好矛盾纠纷排

查化解,深入开展矛盾纠纷大排查大化解专项行动,切实把矛盾风险稳控在当地、化解在基层。要突出抓好重点群体、重点人员的服务管理,不断提高工作专业化、智能化、法治化水平。要突出抓好社会面管控,实现重点物品、重点部位、重点领域管控到位,坚决消除各类安全隐患。要突出抓好工作责任落实,严格信息报送,严明工作纪律,严肃责任查究,实现疫情防控与维护社会稳定工作统筹联动、相互促进,确保全市社会大局和谐稳定。

菏泽海关原产地证书自助打印范围再扩大

出口企业将享更多实惠

本报讯 (通讯员 刘岳云)日前,山东佳农食品控股股份有限公司业务人员刘旭,短短几分钟用自助打印方式成功申领了一份原产地证书。这是菏泽对印尼签发的首份企业自助打印的《中华人民共和国与东南亚国家联盟全面经济合作框架协议》原产地证书,凭该份证书,企业出口的大蒜可在印尼享受约13600元的关税优惠。

自2020年5月11日起,海关扩大自助打印原产地证书范围,在原有15种自助打印的基础上,又增加了输印尼和新加坡的《中华人民共和国与东南亚国家联盟全面经济合作框架协议》原产地证书,惠及500余家出口企业,为企业节约成本近500万元左右,将进一步提升企业获得感,对促进我市外贸发展,助力企业复工复产发挥积极作用。

优惠原产地证书,素有“纸黄金”的美

疫情,让生活方式走向“健康”

□ 何 平

5月11日,上海市爱国卫生运动委员会、上海市健康促进委员会正式发布《上海市市民健康公约》。内容简单说就是“八不十提倡”,即不随地吐痰、不乱扔垃圾、不随地抽烟、不过量饮酒、不重油重盐、不食用野味、不沉溺网络、不熬夜透支和科学防护勤洗手、咳嗽喷嚏遮口鼻、环境清洁常通风、宠物饲养讲文明、少喝饮料多喝水、心态乐观爱运动、社交距离须保持、公筷公勺分餐食、定期体检打疫苗、合理用药遵医嘱。可以说,上海的“市民健康公约”不但涵盖面广,非常细化,而且还通俗易懂。

笔者衷心希望各地的群众在“后疫情时代”,也能像上海人那样遵守“健康公约”,养成良好的个人卫生习惯,从而让“健康公约”永远与我们相伴,一起乐享健康,乐享文明。



高层次人才 享免费医疗

王燕平成为我市享受医保服务全免费第一人

本报讯 (记者 杨飞)5月13日,记者来到王燕平家中,病愈出院回家后的她正在为学生进行网上授课。谈到这次就医经历,她激动地说:“没想到我能够享受到医保全免费政策并且即时报销,更没想到我们是咱们菏泽市享受高层次人才医保绿色通道第一人,咱们菏泽市尊重知识、尊重人才的氛围越来越浓,这将转化为我今后工作的动力。我将充分发挥技术拔尖人才优势,勤勉敬业,做好表率,在自己的岗位上做出更大贡献。”

王燕平现任牡丹区牡丹办事处牡丹小学教师,多次获得省、市各项殊荣,是菏泽市级专业技术拔尖人才,符合我市高层次人才医保绿色通道政策。4月20日到5月3日,王燕平因病入住在市中医院并做了手术,共花费14743.44元,除基本医保报销11582.97元外,高层次人才商业补充保险还补助3160.47元,王老师整个住院没有花一分钱,实现了个人零负担,也成为我市

高层次人才医保绿色通道政策落地以来受益的第一人。

今年4月,市委组织部、市医保局经过多方调研,联合出台《关于为高层次人才开辟医疗保障“绿色通道”的意见》,为全市1525名高层次人才开通医疗保障“绿色通道”。“一站式”结算报销以后的个人负担部分,由商业保险作为补充,最终实现我市高层次人才住院与门诊医疗费用全额报销,“看病就医个人零负担”。

“只要是我市6类高层次人才,都可以享受高层次人才政策医保政策。高层次人才名单都是由市委组织部审核把关。我们还实行高层次人才医保服务专员制度,设立17505301717服务热线,对我市高层次人才实行24小时‘一对一’医保服务。”菏泽市医保事业中心职工医保组负责人介绍道。

据了解,国家、省级高层次人才终生享受我市医保服务全免费待遇;市级高层次人才有管理期限的,在管理期限内享受我

市医保服务全免费待遇;无管理期限的,享受医保服务全免费待遇期限一般为3年。我市实施的高层次人才医疗保障全免费政策服务范围广泛,住院费用、门诊费用、生育医疗费用全额报销;不设起付线;不设封顶线;可选择市内任何一家医保定点医院或转诊医院就诊;对所有高层次人才就医实行预约就诊、医保专员陪同、专家诊疗的医保绿色通道服务。

目前,菏泽市医保局已经将高层次人才相关信息维护到医保系统,确保高层次人才及时享受到医保全免费政策。

菏泽报业全媒体



无人机喷药 保小麦丰收

日前,在单县菜河镇陈李庄村,植保无人机正在进行小麦条锈病防治喷洒作业。当前正是小麦条锈病、赤霉病多发季节,为确保小麦丰收,当地政府为农民统一购买服务,加强田间地头的病虫害防治工作,利用植保无人机对小麦喷洒作业,深受群众欢迎。

通讯员 霍保国 摄